
医療⇔医療間の利

用者・患者情報の

共有

医療⇔介護間の利

用者・患者情報の

共有

医師やケアマネ

ジャー等専門職間

の指示や連携の迅

速化

電話や訪問などに

よる時間と労力の

軽減

書類の作成や整理

等、業務の合理化

やペーパーレス化

等

その他 早急に導入すべき
将来的には導入す

べき
導入の必要はない その他

回答数 13 21 5 3 6 0 回答数 4 14 2 4

機能の多さ 操作の手軽さ
事業所独自のシス

テムとの連携

システムメーカー

のサポート
その他 必ず出席したい

システムの内容が

良かったら参加し

たい

他の医療機関や介

護事業所の参加状

況で判断する

費用が適切と考え

れば参加したい
参加しない その他

回答数 2 23 3 19 1 回答数 3 9 7 9 3 0

経費について 操作面

パソコンやタブ

レット、スマート

フォン等の周辺機

器設備

セキュリティーに

ついて
業務量の増加等 その他 ある 特にない

回答数 20 14 5 16 14 0 回答数 1 23

参加事業所間で均

等に負担するべき

参加事業所ごとの

利用頻度等で応分

の負担をするべき

初期導入費用や更

新費用は参加事業

所で負担できない

その他 使用している 使用していない

回答数 5 6 10 3 回答数 12 12

⇨その他（3）…なるべく均等に負担すべきと考えるが、中途参加した場合負担等透明性の

月2千円以内 月5千円以内 月1万円以内

システム内容がよ

ければいくらでも

よい

参加料は負担でき

ない
その他

回答数 2 7 4 2 7 2

2.月1万以内（4）

　　　　　　　  確保が重要と考える。費用対効果が合理化できればよい。

⇨その他（2）…利用頻度による。よくわからない。

　　　　　　　  今の導入はあまり考えられない。使い勝手と費用による。

2.その他（4）…あれば便利であるが、クリニックではコスト面・必要性を考えると

3．参加事業所間で均等に負担するべき（5）

問5．参加料（ランニングコスト）はどの程度なら負担できますか？

       （1つ選択）

1.月5千円以内（7）

1.参加料は負担できない（7）

⇨その他（1）…使いやすくて高価ではない。

問4．初期導入費用、システムメンテナンスの更新経費の負担

　　  についてお答えください。（1つ選択）※導入を仮定した時 問9．貴事業所では現在、独自のネットワークを使用していますか？

1．初期費用や更新費用は参加事業所では負担できない（10） 1.使用している（12）

2．参加事業所ごとの利用頻度等で応分の負担をするべき（6） 2.使用していない（12）

1.経費について（20） 1.特にない（23）

2.セキュリティーについて（16） 2.ある（1）…うすき石仏ネット。

3.操作面（14）

3.業務量の増加等（14）

問8．現在、全国的に活用されているＩＣＴシステムの中で、

問3．ＩＣＴ導入に関する不安はありますか？（複数可） 　　  使用したいと思うシステムがありますか？　　　

1.操作の手軽さ（23） 1.システムの内容が良かったら参加したい（9）

2.システムメーカーのサポート（19） 1.費用が適切と考えれば参加したい（9）

2.他の医療機関や介護事業所の参加状況で判断する（7）3.事業所独自のシステムとの連携（3）

2.医療⇔医療間の利用者・患者情報の共有(13） 2.早急に導入すべき（4）

3.書類の作成や整理等、業務の合理化やペーパーレス化等(6）

問7．システムメーカーを招いた「ＩＣＴ導入説明会」を開催した場合

問2．ＩＣＴを導入する場合、希望する事は何ですか？(2つ選択） 　　  貴事業所はどの様な対応をとりますか？（複数可）

1.医療⇔介護間の利用者・患者情報の共有(21） 1.将来的には導入すべき（14）

ICT化に関するアンケート（病院・診療所）　回収率52％（24件/46件中） ※質問によっては未回答も含む為、回収数とは一致しない
※グラフは小数点以下切り捨て

問1．ＩＣＴ導入の目的で重要と考えられる事は何ですか？（2つ選択） 問6．ＩＣＴシステム導入についてどの様にお考えですか？(1つ選択）

医療⇔医療間の利用

者・患者情報の共

有,27％

医療⇔介護間の利用者・患者情

報の共有, 44％

医師やケアマネジャー等専門

職間の指示や連携の迅速化, 

10％

電話や訪問などによる時間

と労力の軽減, 6％

書類の作成や整理等、業務の合

理化やペーパーレス化等, 13％

その他, 0%

必ず出席したい, 10 ％

システムの内容が良

かったら参加した

い, 29％

他の医療機関や介護

事業所の参加状況で

判断する, 22％

費用が適切と考え

れば参加したい, 

29％

参加しない, 10％

その他, 0％

参加事業所間で均等に

負担するべき, 21％

参加事業所ごとの利用

頻度等で応分の負担を

するべき.25%

初期導入費用や更新

費用は参加事業所で

負担できない, 42％

その他, 12％

使用して

いる, 50％

使用して

いない, 

50％

経費について, 29％

操作面, 21％パソコンやタブレット、

スマートフォン等の周辺

機器設備, 7％

セキュリティーについて, 

23％

業務量の増加等, 20％

その他, 0％

機能の多さ, 4％

操作の手軽さ, 48％

事業所独自のシステ

ムとの連携, 6％

システムメーカーの

サポート, 40％

その他, 2％

月2千円以内, 9％

月5千円以内, 29％

月1万円以内, 17％

システム内容がよければ

いくらでもよい, 8％

参加料は負担できない, 

29％

その他, 8％

早急に導入すべき, 17％

将来的には導入すべき, 

58％

導入の必要はない, 

8％

その他, 17％

ある,4％

ない,96％


